

# 今日汝州

2023年2月9日  
星期四  
农历癸卯年正月十九

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3207 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
数字报

## 许红兵莅汝调研环保督察反馈问题整改工作

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 2月8日,平顶山市副市长许红兵到我市实地调研环保督察反馈问题整改工作。汝州市委副书记、市长韩春晓陪同。

许红兵一行先后来到汝州市产业集聚区污水提标改造项目、汝丰焦化有限公司建设工地现场,了解企业

发展布局、产业前景、技术工艺、环保措施等情况,询问企业意见和诉求,了解问题整改工作开展情况,就企业遇到的生态环保问题进行现场调度协调。

许红兵强调,汝州市政府和有关部门要充分认识中央环保督察整改工作的重要性,进一步提高政治站位、强化责任担当、明确整改措施,按照时间节点倒排工期、加快推进、逐项落实,确保问题全面按时整改到位;要坚持举一反三,对整改完成的工作进行“回头看”,建立常态化长效机制,确保整改工作“无死角、零盲区”。

市领导齐瑞峰、郑华永、高永利、韩建国、王国强参加活动。

## 大峪镇5年间植绿7万亩,发展全域旅游实现资源变现——

# 种出“好风景” 赢来“好钱景”

2月7日上午,汝州市大峪镇十岭村党支部书记王丰朝在村党群服务中心一间储物室内认真盘点春节前后卖出的花椒和蜂蜜数量,估算着收入。

“蜂蜜已卖出13万余元,把剩下的卖完总销售额将超16万元,花椒卖了近11万元。这是目前我们村集体经济收入的两大来源,也是近几年生态环境变好带给我们的红利。”王丰朝高兴地说。

王丰朝口中的红利指的是十岭村从大峪镇近年来推进国土绿化中得到的实惠。用王丰朝的话说,没有大峪镇的生态环境向好,他们村的蜜蜂哪来如此多的蜜源;若不是种植花椒经济林,每年村集体哪有那么大的收益。

窑村党支部书记陈献超说,这几年以大户植树、村民义务植树等方式,将村里能种树的地方都种上了树,“以前大峪流传一句话:年年栽树不见林。吃了多年生态环境恶劣的亏,近些年我们种树下了大功夫,确保栽一棵活一棵。”

不仅是袁窑村,作为全山区乡镇,大峪镇多年来一直按照“适地适树、亲近自然”的原则,在全域实施荒山绿化,选植侧柏、黄栌、红叶石楠等,大力推广鱼鳞坑整地,广泛采用育林板、保水剂、覆盖地膜、生根剂蘸浆等,提高苗木成活率,确保造一片、活一片、成一片。迄今,该镇已高质量完成造林7万余亩,其中封山育林2258亩、经济林15500亩、生态林54500亩。

实现销售收入3万元,今年是10万余元,明年花椒树进入盛果期,收入会更高。”王丰朝说,山上的植被好了,各种花草繁茂,蜜源丰富了,养蜂增加了村集体收入。不仅如此,许多村民也种植花椒、养蜂,实现逐年增收。

在大峪镇,把花椒和养蜂作为村集体经济项目发展的村子有许多。“全镇24个行政村几乎村村都有自己的花椒种植基地,十岭、寨湾、范庄、高岭、杨窑等10多个行政村养殖蜜蜂1000余箱。”王学强说。

“2021年以来,我们实施了围绕云堡妙境周边全面增绿行动和新马线道路两侧廊道提升工程,目的是为全域乡村旅游再添风景。”张飞说。

大峪镇沿新马线西起寨湾村,有平地泉、杏花旅游资源,中部有袁窑村的云堡妙境,东到邢窑村,下焦村有红叶资源。中间以云堡妙境为中心,周边十岭村、刘何村的特色种植基地、雨雪旅游资源,连同丰村的抗日纪念馆等红色资源等,正逐渐形成精品旅游线路,实现资源变现,走出绿色“钱景”。

“给你透露个好消息,春节前后,已有多位老板到我们这里考察,看中杨窑村白土泉自然村的自然风光,准备投资,要不了多久,除云堡妙境外,大峪镇再添一张旅游名片。”张飞说。 平顶山日报记者 魏森元

### 5年造林7万亩

大峪镇总面积140平方公里,耕地只有2.3万亩(1亩≈666.67平方米),而宜林荒山面积达到10万亩。自2017年以来,大峪镇积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,大力实施国土绿化工程,持续推进荒山绿化、植树造林。

站在大峪镇袁窑村耿庄自然村的山上,入目之处遍地是高1米以上的侧柏,成行成列在微风中轻摆。

“这些都是2018年以来我们种下的,目前全村约3000亩宜林荒山已全部绿化。”袁

### 座座青山变金山

生态环境改善了,百姓也得到了实惠。

“以前大峪镇是十年九旱,群众吃水都难,现在这种状况已经改善很多,往年4.5月份春旱,全镇24个行政村一半以上吃水都得靠外面送。去年春旱,仅有田窑等两三个位于山巅的村民组需要送水。”大峪镇农业服务中心主任王学强说。

不仅如此,大峪镇诸多行政村通过发展经济林实现绿化和村集体增收双赢。

“2018年,我们村分两批种植了152亩花椒作为村集体经济项目,去年开始挂果,

### 资源变现“钱景”广

经过多年植树造林,目前大峪镇森林覆盖率达到57.2%,先后成功创建了两个省级森林旅游小镇,寨湾、青山后、邢窑3个国家级森林乡村,龙王、大泉、范庄、袁窑、同丰等7个省级森林乡村。

家有梧桐树,自有凤凰来。2021年五一假期,由河南中旅集团投资2.7亿元开发的云堡妙境民宿度假区开门迎客,许多原本在家务农的村民丢下锄头成了度假区的员工。

“目前我们村有40余名村民进入云堡妙境干起了保安、保洁、餐饮服务,有的还成了咖啡师,人均月工资2000元左右,实现就地务工增收。云堡妙境一期工程和在建的二期工程,施工期间我们村及邻村每天都有上百人在工地上务工。”陈献超说。

“多年的造林绿化,我们的目的就是环

## 永葆一往无前的奋斗姿态

□周正兴

这段时间,全国各地多省份召开“新春第一会”,除了就抓经济、保民生、护生态等作部署,还对党员干部担当作为提出明确要求。比如浙江提出要成为“干部作为最担当”的省份,安徽告诫干部“莫忘自己也是百姓”,福建提出“把自己摆进去、把职责摆进去”,广东强调“躺平不可取”,等等。

光阴如梭,而奋斗永恒。奋进新征程,建功新时代,蓝图是宏伟的,奋斗是艰巨的。习近平总书记主持中共中央政治局民主生活会时强调:“把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成美好现实,需要各级领导干部担当作为。”只有激发时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神,才能团结带领亿万人民共同奋斗,把更恢弘的胜利镌刻在民族复兴伟业中。

有职必有责,有责就要有担当。有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。担当作为的底色衬托着事业发展的成色。越是责任重大的岗位,遇到的压力肯定会越大,必须有事不避难、义不逃责的精神。党员干部,必须先干一步、多干一步。踏上新征程,担当新任务,面对新挑战,必须始终与人民群众一块苦、一块过、一块干,砥砺永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,战胜前进道路上的一切艰难险阻。

担当作为的目标所向、旨归所在,永远是人民。在新征程上用新的伟大奋斗创造新的伟业,广大党员干部务必不忘初心、牢记使命,为老百姓办事,把老百姓的事办好。从办好人民满意的教育到实施就业优先战略,从扩大社会保险覆盖面到发展养老事业和养老产业,党的二十大作出的一系列重大部署,都需要广大党员干部以钉钉子精神贯彻落实好,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。为了万家安乐,再难再险、再苦再累也要不惧风雨勇赴之、一往无前力求之。

敬业实干的人,是事业发展的最大财富。从组织工作的角度来说,引导和激励党员干部担当作为,必须积极营造有利于干事创业的良好环境,敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,善于发现、培养、使用敢担当善作为的干部,着力消除妨碍干部担当作为的各种因素。选人用人是“风向标”,要让崇尚实干、鼓励担当、加油鼓劲的正向激励机制充分发挥作用。从严管理是“防波堤”,要坚持严管厚爱相结合,既关心关怀思想进步、成长成才情况,更要从严教育、从严管理、从严监督,严肃查处不作为、慢作为、乱作为等问题。

党的二十大胜利闭幕后,习近平总书记在河南安阳林州市红旗渠纪念馆考察时强调:“实现第二个百年奋斗目标也就是一两代人的事,我们正逢其时、不可辜负,要作出我们这一代的贡献。”伟大征程已经开启,每个人既是历史发展的见证者,更是历史创造的参与者。不负人民信任,不负人生光阴,用最佳的精神状态和奋进姿态回馈这个伟大的时代,我们必能在属于我们这一代的历史时间中创造新的伟大业绩。 转自《人民日报》

流杯新论

## 多部门推进整村授信 助力乡村振兴

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) “整村授信是纯信用贷款,只要咱的信用评级通过,就可以申请,不需要抵押……”2月8日,在大峪镇十岭村信用村授牌暨整村授信启动仪式现场,中国邮政储蓄银行汝州市支行的工作人员耐心为村民讲解整村授信政策,普及贷款知识。

当天,大峪镇、市金融局、中国邮政储蓄银行汝州市支行等多部门联合在十岭村党群服务中心举办信用村授牌暨整村授信启动仪式,为十岭村获得邮储银行信用村和信用户代表进行授牌,这是邮政储蓄银行汝州市支行践行普惠金融政策,推动乡村振兴的一项具体举措,也是促进我市农村经济社会发展的一件好事。

“不用为资金发愁了,有了这笔钱我就能扩大养殖规模,养个百十只羊、猪。”今年70多岁的高向海和儿子合伙搞养殖,养了十几只羊,有养殖经验,但前期改造养殖大棚花费不少资金,现在想扩大养殖却拿不出钱,这下可以得偿所愿了。

信用村创建下的整村授信模式是邮储银行经营管理模式的一种创新,是定位农村、服务三农,



信用户授牌

解决老百姓贷款难、贷款贵的新举措,是保证信贷资金平安高效运行,打造良好信用环境的重要保障,也是破解农民群众“贷款难”问题,让更多的群众感受到“信用村”创建活动带来的实实在在的优惠,实现双向共赢、互利互惠、共同发展。

“我们将搭建好平台,与各相关单位和邮政储蓄银行一道,把握机遇、乘势而上,利用好‘整村授信’这一政策,切实把好事做实。”市金融局局长魏军杰说。



图片新闻

随着近期气温回升,广成东路月季园附近的红梅、绿萼梅花苞缀满枝头,蓄势待发。  
刚鑫雨 摄

## 安全生产

## 做好春季学期学校食品安全工作 保障广大师生饮食安全

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 近日,河南省市场监管局、河南省教育厅联合印发《关于开展2023年春季学期学校食品安全风险隐患排查的通知》,要求各地教育、市场监管部门在开学前后两周内对辖区内所有学校食堂、校外供餐单位全覆盖监督检查。

根据通知要求,各地要强化风险意识、底线思维,深刻认识学校食品安全工作的极端重要性,始终将保障学校食品安全作为工作的重中之重。以推动落实“两个责任”为抓手,在开学前后两周内组织辖区所有学校食堂、校外供餐单位开展自查自纠,并对其进行全覆盖监督检查。

各地教育、市场监管部门要督促落实食品安全校(园)长负责制和校外供餐单位主体责任,按要求配备食品安全总监和食品安全管理员并明确工作职责,对照《河南省高校食堂食品安全评价细则》《河南省中小学与托幼机构食堂食品安全评价细则》,全方位自查整改,建立并落实“日管控、周排查、月调度”制度,实施“互联网+明厨亮灶”智慧管理。

各地市场监管部门要以学校食堂和校外供餐单位为重点对象,以食品安全主体责任落实情况为重点内容,在春季开学期间对校园及校园周边食品经营店进行全覆盖监督检查。对检查发现硬件条件不符合要求、食品安全管理不到位的学校食堂或校外供餐单位,要督促其整改并追踪整改效果,对拒不整改和整改不到位的,要依法从严查处,涉嫌违法犯罪的要及时移送司法机关。

通知强调,各地教育、市场监管部门要持续加强校园食品安全知识培训宣传,将食品安全知识、法律知识宣传教育贯穿于日常监督检查全过程,向广大师生普及和宣传《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国反食品浪费法》等食品安全法律法规和食品安全常识,提高师生的自我防范意识和消费维权意识。督促学校和校外供餐单位抓好食品安全管理,督促学校食堂和从业人员培训考核,使其知敬畏、守法律,自觉守法经营,落实主体责任,保障食品安全。

各地教育、市场监管部门要强化部门协同配合,健全信息共享和会商机制,共同督促指导学校和校外供餐单位切实加强食品安全应急管理,督促辖区学校每年至少开展一次校园食品安全事件应急演练,切实提高对突发事件的组织指挥、协调配合、快速反应和高效处置能力。

### 开工第一课

## 把牢建筑市场复工安全关

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 李晨霞 范群浩) “这次的复工安全培训真及时,我们计划这两天就开工了,今天专家给施工安全把脉问诊,这下复工就放心了。”2月8日,在建筑市场节后复工第一课现场,和顺府项目负责人高兴地说。

一年之计在于春。正月十六一过,我市建筑工地吹响了复工复产的“集结号”。随着管理人员和建筑工人陆续返岗,不少建设项目都铆足干劲,奋力打响开春生产“第一枪”。为助力各建筑工地科学高效复工,市住建局邀请了行业安全生产管理专家为全市建筑施工项目开展复工复产专题培训,从复工复产安全生产培训教育、安全生产隐患排查与治理、危险性较大的分部分项工程安全管理等安全生产工作重点与难点进行了详细讲解与指导,并对相关事故案例进行深入剖析,查摆事故根源,引导大家举一反三,做好各施工工地的自查排隐患工作。

为做好春节假期后建筑市场的复工复产工作,确保“开门红”“开门稳”,市住建局要求各在建项目复工前落实“四个一”(召开一次复工复产收心会、进行一次全员警示教育会、开展一次全员安全培训、组织一次安全隐患排查会)措施,并采取自身排查和巡查抽查相结合的方式,强化从业人员安全责任意识,确保安全复工、高效复工。

目前,已有5家项目复工复产,20余家施工项目正在做复工复产前期准备工作。

## 学生返校,铁路迎来客流高峰

### 这些事项请注意

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 2月7日,记者从汝州火车站了解到,随着大中专院校春季学期开学日期临近,学生旅客逐渐多了起来。

记者在火车站看到,出行旅客中不少是拖着旅行箱、背着书包的学生。据火车站工作人员介绍,为确保广大学子顺利返校,该站在安检进站、候车乘车等环节都进行了严密部署,倾心打造平安、有序、温馨的运行环境。

针对即将来临的学生返程高峰,火车站提醒广大旅客,每日列车开行情况请以铁路12306官网和车站公告为准;乘车时记得携带购票所用的有效身份证件,核对好乘车时间、车站、车次等信息;出行当日请尽早出发,为验票、安检、进站等预留充足时间,以免耽误行程。